

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

KASSAI FÜGGETLEN NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:
Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Elfizetési árak:
Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.
Megjelenik mindennap
delután 5 órakor.

Tekintetes ur.

Kassa, szept. 2.

Megtelt a város, hemzseg az utcán a diáksereg. A jó pajtások örülnek a találkozásnak, a kis 10 éves gyerek hősiiesen ejti ki a „szervusz“-t, a szülők meg keservesen nyitogatják az erszényt s mire a diák rendben van, ők is teljesen *rendben* vannak. Sokan utolsó fillérüket kiadják gyermekeikre, megkoplalják az egész telet, csak-hogy fiaikból tekintetes ur lehessen.

Ez a vágya minden szülőnek, ezért teszi magát sok család teljesen tönkre. Azért az egypár nyomorult száz forintért, amit sok évi iskolázás után kap az ember testet-lelket ölé fátárságos munkája után, azért törmarja magát a legszegényebb szülő is. S vajjon egyenes arányban van-e az így elért eredmény azzal a sok nélkülözéssel, áldozattal és örökös nyomorúsággal, amelybe kerül a tekintetes ur cím megszerzése? Hiába mondjuk ezt a szegény néposztálynak, hiába ajánljuk figyelmébe a kevesebb időbe és költségbe kerülő, de sokszorta jobban jövedelmező iparos és kereskedő pályákat, előtte csak az az ur, aki az íróasztalnál görnyed, aki teljes életében a hivatali füllesztő levegőt szívja magába.

Pedig ha gondolkoznának, ha az élet nehézségei felől elmélkednének, sokkal többet nyernének vele, mert fiaikat olyan pályákra adnák, melyek a tisztességes megélhetést biztosítják számukra és amelyeknek elérése sokkal kevesebb költségbe kerül.

Itt van most az év eleje, nem késő még, gondolják meg magukat a szegénysorsu és azok a szülők, kiknek gyermekeiben nincs meg a tehetség, aki legfőleg csak az apja érdemeiért uszállhat át az iskolákon. Hány ilyen gyermek sirt már öreg korában, hány bánta meg, hogy a tekintetes urak pályájára lépett, sőt megtörtént már az is, hogy a gyermek elkeseredésében szülőit okozta, amiért az uri pályára kényszerítették.

Ki kell tehát a nép lelkéből törölni azt a ferde felfogást, hogy csak az lehet boldog, aki tekintetes ur, holott a diplomákból ezredrészt annyi házat nem vettek és nem építettek még, de a kerges tenyér nap-nap

mellett vesz telkeket és épít házakat

Hát mi kényszeríti akkor mégis az embereket a hivatalnoki pályákra? Tán az, hogy ott kevesebbet kell dolgozni, mint az iparos és kereskedői pályán? Hát az a meggyőződés vezeti őket elhatározásukban, hogy gyermekökből ne legyen munkás ember? No ez a legrosszabb fölfogás. Nem tudja az ilyen ember, mily nehéz és terhes hivatalnoknak lenni, mily kimerültté teszi az embert a hivatali foglalkozás. Azután meg, ha gyermekei előtt azt beszéli, hogy könnyebb ott megélni, mint másutt, ezáltal csak rontja a gyermekét, mert a munkát, a kenyérkeresetet, mint kellemetlen teher, festi le előtte s így gyermekéből henyélő embert nevel csak.

Jó lenne, ha a szülők mindezeket tekintetbe vennék, megfontolás tárgyává tennék s csak azután határoznának gyermekeik sorsa fölött.

Vig élet a Zömlöc-utcán.

— A Napló tudósítójától. —

Kassa, szept. 2.

Amilyen rövid, ép olyan vig a Zömlöc-utca — az esti órákban. Aránytalanul nagy ott a zeneértők és zenekedvelők száma, csak egy a bajuk, az t. i. hogy hangszereiket nem tudják jól összehangolni, nem értik, mit huz az egyik, mit fúj a másik s a nagy zenészek olyan szép kis macskazenét rendeznek ott, hogy egy laptársunk ki is viccelte ezeket az állapotokat. Sérti ezen zene muzsikális fülét nagyon sok embernek, ámde a zene mégis csak zene, van ezenkívül ott egy másféle koncert is, ami úgy látszik — senkit sem bánt.

Ott van ugyanis Kassa városának szegénye, az intéző körök jól sikerült fotográfija: a városi börtön. Micsoda vig élet uralkodik ott! Beszélgetnek, enyelegnek, viccelnek, lármáznak, hahotáznak, röhögnek, sirnak és káromkodnak a város igen tisztelt foglyai. Néha néha az őrmester meglátogatja őket, el-elpáhol egyet-kettőt, van persze ilyenkor olyan zene, amitől még a kutyák is elszaladnak. Jobb volna tán, ha a finom műveltségű és este pihenni akaró közönség ezt kifogásolná, mint a szegény, de elég unalmasan játszó tárogatóst.

Különben a Zömlöc-utcának egész környéke nagyobb figyelmet érdemelne a t. rendőrség részéről. A Fazekas utcának ezen helyen fekvő része is minden piszoknak és erkölcselenségnek színhelye. Ezt nem veszik észre más lapok, ez nem bántja a rendőrséget, vagy a főorvost, vagy a közönsé-

get? Csudálkozunk valóban az ilyen furcsa érzékszervekkel bíró embereken, kiket bánt a hegedű és tárogató, de a foglyok ordítása és a legerkölcstelenebb üzelmek föl sem tűnnek előttük, vagy legalább is nem akarják mindezt észrevenni.

Nem szólunk most már a gyengeelméjű magisztrátushoz, hanem a református egyházhoz, s sürgesse erőlyesen a tömlöcnek el-távoltását és mindent, amely templomát megszentésteleníti.

Annyi figyelemmel lehetett volna már száz év óta a tanács, hogy a város kellő közepén egy hitfelekezet templománál nem enged meg olyan állapotokat, mint aminők ott uralkodnak. Kevesebbet politizáljanak az urak, kevesebbet szípkortáztassák elméjüket holmiféle diskurzusokban, itt van a szemök előtt ezen türethetetlen és eléggé nem ostromozható tény, segítsenek azon.

Természetes, hogy mindezek után magunk sem helyeseljük a tömlöcúcai macskazenét, de fölhívjuk a főkapitány ur figyelmét a városi fogház koncertjére is. Legyen az őrmester ezután is szigorú és goromba, rettegjenek tőle a rabok, de hát ne hallja ezt a közönség, aki különben sem igen kíváncsi, mi történik ottan.

Az anyák bűne.

Uriasszonyok vád alatt.

Kassa, szept. 2.

Megdöböntő bűncselekményt kutatott ki a napokban a szegedi rendőrség, a mely egy eddig homályban levő sötét bűnesetre világosságot derített.

A bűnygyben minden valószínűség szerint sokan fognak szerepelni, még pedig az előkelőbb társadalmi osztályhoz tartozó asszonyok és hajadonok közül. Eddig négy uri nőre derítette ki a rendőrség, hogy az ügyben mint büntárs szerepelt egy alsóvárosi szülésznővel együtt. A szenzációs bűnygy részletei a közetkezők:

Néhány hónappal ezelőtt névtelen följelentés érkezett a szegedi kir. ügyészséghez egy szegedi szülésznő ellen, akit az ismeretlen levélíró többszörös gyermekgyilkossággal vádolt. Az ügyészség megindította a nyomozást, de egyelőre eredmény nélkül. Később ismét érkezett névtelen levél, amelyben már a szülésznő nevét is közölték. Kis Mihályné alsóvárosi szülésznőt vádolták azzal, hogy több kis gyermeket eltett lábálól.

Az ügyészség ekkor áttette az ügy iratát a rendőrséghez, amely a legnagyobb titokban nyomozott hónapokon keresztül. Vallatóra fogták Kisnét, aki eleinte mindent tagadott. A rendőrségnek azonban voltak már adatai ellene és így nem szüntette meg a vizsgálatot, amelynek a napokban feltűnő eredménye lett.

A nyomozás számai felsővárosra vezettek, ahol több uri családnak volt bejáratos Kisné. Olyan uriházakhoz tudniillik, ahol a ház urnője nagy boldogságnak volt várományosa.

MA ≡
vasárnap

BALTHAZÁR

két bucsuelőadása
a kassai
Nemzeti Színházban.

D. u. 4 órakor leszállított helyárákkal, este 8 órakor rendes helyárákkal.

A szülésznő aztán a vele egy udvarban lakó ismerőseinek és szomszédainak eldicsekedett vele, hogy ő sok ur asszonyról nagyon piszkos dolgokat tud s ő ezért a hallgatásért sok pénzt kap.

Azt is elmondta Kisné, hogy egy jó módú felsővárosi család szép 19 éves leánya félrelépett, de ő gyorsan segített a bajon. Az asszony azzal is eldicsekedett, hogy már élő babákat hallgattatott el örökre. Meg is mondta, hogy kinél: egy felsővárosban lakó 35—36 éves ur asszonynál, aki gyönyörűen fölgyógyult a betegségből. Fölfedezte még azt is, hogy ezenkívül még két felsővárosi ur nőnek tett hasonló szívességeket, akiktől szintén sok pénzt kapott.

A rendőrség nyomozását megnehezítette az a körülmény, hogy a bűnjeleket rendkívül ügyesen tudták eltüntetni és nem lehet rájuk találni. A nyomozást ebben a szép ügyben be is fejezték már és legközelebb átteszik az iratokat a kir. ügyészséghez. Azonban más irányban tovább folytatják a vizsgálatot, mert újabb szenzációs eredményeket várnak.

Aktuális strófák.

Kassai heti krónika.

A berlini magisztrátus szigorú parancsot ad: — *Beamter*, ha torkod lángol *vizzel* oltsd szomjadat. Sört, pálinkát, spriccert inni *hivatalban* tiltva van, Málna, citrom, uborkalét igyatok mindannyian! Pedig, hát a törvénykönyvet akár hogy is forgassák, Azt tartja a magyar ember: *szeszben van* az igazság.

Japán-orosz békét kötött, alkotmány se hítja már Muszka nép, rád gyönyörűség, kancsukátlan napja vár. Csak minálunk dul a virtus! Mikor teszünk valamit? Pipánk bár a végig járja, füstje mégis elvakít. . .

Le a karddal! járj civilben baka, huszár, pék, tüzer. . . Ez az amit a polgárság ma már követel nem is kér. Haj de ám a fehér népség egész másat követel: Ha kirizál a katona, kardját bizony kösse fel.

Veres kakas, — a nyomába' hollóserg szálldogál — Földön futó, inséges nép sürgős segítségre vár — Hölgyeim, *hát állózatok*, lemondani most erény — Mért is csábít oly kitarón Holzer, Hanzer és Kemény?

Jó Thököli, híres vitéz, buzogányod hol pihen? Két városnak ügyét-baját intézni kell sebtiben — Jussát nem hagyja Eperjes, de Kézsmárk se vesztegel Kuruc Thaly haját tépi, a vitát hogy döntse el?

Hideg eső, szél-süvöltés . . . drága piac, őszi vers — Elborul a lellem tőle, oly szomorú hát biz ez . . . De mi végre megvigasztal, az a biztató tudat, Hogy közel az új választás, meg a vig Thália-had.

Sebestyén.

LEGUJABB.

— Távirati és telefonhírek. —

Bánffy és Kossuth tárgyalása.

Budapest, szept. 2. (Saj. t. t.) Bánffy Dezső báró és Kossuth Ferenc ma délben hosszasan tárgyaltak. A tanácskozás eredménye az volt, hogy táviratoztak Andrássy és Apponyinak, hogy ezek jöjjenek fel a fővárosba, hogy a keddi értekezésen felvetendő kérdéseket meghányják-vessék.

Fejerváry békét hoz.

Bécs, szept. 2. (Saj. tud. táv.) Ma elterjedt a bécsi értéktözsde az a hír, hogy Fejerváry báró béketervekkel jön, erre rohamosan emelkedett a magyar papírok értéke.

Bihar rendelete.

Budapest, szept. 2. (Saj. t. táv.) A honvédelmi miniszter további sürgős intézkedésig értesíti a törvényhatóságot, hogy a közös hadügyminiszterrel egyetértve a nem tényleges állományu legénység szemléjét nem kell ellenőrizni.

Fejerváry audienciája.

Budapest, szept. 2. (Saj. t. táv.) Autentikus forrásból jelentik, hogy Fejerváry audienciájáról semmi sem szivárgott ki. Minden bizonnyal a kibontakozás iránt történnek majd kísérletezések. A koalíció nagy nyugalommal nézi a bekövetkezendő eseményeket.

A német császár és Wilson távirata.

Budapest, szept. 2. (Saj. t. táv.) A berlini Lokalanzeigernek jelentik, hogy Wilson a brit flotta tengernagya üdvözlő táviratot küldött Vilmos német császárnak. A császár rendkívül megleghangu szavakban viszonozta a tengernagy táviratát.

Kristóffy Bécsben.

Budapest, szept. 2. (S. tud. táv.) Kristóffy belügyminiszter ma Bécsbe utazott politikai ügyekben s az Imperial-szállóban vett lakást.

Japán páncei.

Budapest, szept. 2. (S. tud. táv.) Japán, mielőtt a békét megkötötte volna Essenben Kruppnál 45 millió pánccéllapot rendelt.

Szerencsétlenség a Dunán.

Budapest, szept. 2. (Saj. t. táv.) A Dunán ma hajnalban szerencsétlenség történt. Egy kavicscsal megrakott uszályhajó ma alámerült, hárman a vízbe estek. Kettőt sikerült kimenteni, a harmadik azonban nyomtalanul eltűnt.

A svéd norvég unió.

Karlstadt, szept. 2. (S. t. t.) A svéd-norvég delegátusok ma 2 óra hosszat tanácskoztak.

A perzsa sah Oroszországban.

Pétervár, szept. 2. (Saj. tud. t.) A perzsa sah kíséretével ma az orosz határszélre érkezett.

Varsóban nincs ostromzár.

Varsó, szept. 2. (Saj. tud. táv.) A Varsenszki Kurirnak jelentik, hogy Kalon, az új varsói főkörmányzó Varsó városában kimondott ostromállapotot meg akarja szüntetni.

HIREK.

— **Adomány a tűzkárosultaknak.** A kassai kereskedelmi és iparkamara a szomolnoki tűzkárosultaknak 50 korona segélyt utalványozott.

— **Aszfalt burkolat a hivatalok és iskolák előtt.** Rég óhajtja már Kassának

minden iskolája és hivatala, hogy a hivatalos működést annyira zavaró kocsiszörgés már egyszer véget érjen. A közgyűlés tanácskozásainak közepette is folyton zörögnek az utcán a kocsik, ami a különben is elég zajos és fegyelmezetlen közgyűlésen még kevésbé engedi megérteni a szónokok (!) hangját. Es a városatyáknak még mindig nem jutott eszükbe, hogy ezen az állapoton segítenének; természetes, hogy ha a hivatalok és iskolák kérnek aszfaltburkolatot, ezt még kevésbé teljesíti a nemes város, illetve meg sem hallgatja. Kilátásba helyezték ugyan, hogy a vízvezetési és csatornázási munkálatok után csinálnak valamit, de mi már megszoktuk, hogy az ilyen hitegetésnek föl ne ülünk. Egyébként várunk még egy kis ideig, de állandóan felszínen fogjuk tartani a kívánságot nehogy valamiképp feledésbe menjen.

— **Tarisznyák árusítása az állatvásáron.** A kereskedelmi miniszter kérdést intézett a kereskedelmi kamarához, hogy vajjon nincs-e kifogása az ellen a régi szokás ellen, hogy az állatvásárokon tarisznyákat és egyéb bőrneműeket árusítsanak. A kamara figyelembe véve a körülményeket javasolja, hogy a nevezett cikkeknek árusítása továbbra is engedtesse meg. Részünkről is helyeseljük ezen intézkedést, mert a különféle bőrtárgyak árulása nélkül az állatvásárok igazán hiányosak lennének.

— **Koleraesetek Galicziában** Ijesztő hírt hoz Lembergől a táviró. Eszerint a kolera, amely Nyugat-Poroszország területén már hetek óta dühög, legutóbb árcsapott Galicziába is s a mieleci kerületbe, Padev-Narsdova községbe, ahol augusztus 22-étől 30-ig három ember betegedett meg kolerában, s kettő meg is halt. A bakteriológiai vizsgálat megindult s a legmesszebbmenő óvintézkedéseket rendelték el. — A kolera németországi pusztításairól a következő jelentéseket kapjuk: Hamburgban tegnap fölbontoltak egy embert, aki augusztus 25-én jött Oroszországból s két nappal utóbb, állítólag tüdőgyulladásban meghalt. A boncolásnál kétségtelenül konstatálták a kolerát. — Marienverderből táviratozzák, hogy a közeli Treul községben több kolera gyanus megbetegedés történt. — Rastenburgból táviratozzák, hogy a szomszédos Paaris és Varnikeim községben több kolera megbetegedés volt és több beteg meghalt. Az igazom az egész vidéken óriási.

— **Fegyelmi vizsgálat egy főigazgató ellen.** A szabadkai gimnáziumban Platz Bonifác főigazgató, az igazgató és a tanári kar ellen a fegyelmi vizsgálatot tegnap kezdték meg. Platz Bonifác ugyanis — amint azt annak idején részletesen megírtuk — az érettségén megbuktatott egy Kosztics nevű diákot latinból, holott a fiu mindenből jeles osztályzatot kapott s a latin dolgozata sem volt oly rossz, hogy meg kellett volna bukítani. A szegény fiu öngyilkos lett. A fegyelmi vizsgálatot Pirhala Imre és Darvai Mór dr. főigazgatók, Wagner Lajos dr. és Haverda Mátyás igazgatók vezetik. A bizottság tegnap kihallgatta az igazgatót és az intézet néhány tanárát. Hajdu József dr., Vojnich József és Reisner Lajos dr. városi képviselők fenntartották vádjukat, ugy az igazgató, mint a tanári kar ellen. A vizsgálat néhány napig fog eltartani.

— **A bácskai férjirtók.** A moholi nagy méregkeverő banda ellen még mindig folytatják a vizsgálatot, mert újabb mérgezési nyomokat fedeztek föl. A letartóztatott öt asszonyt vasra verve kísérték be a szabadkai ügyészség fogházába. Most már a szabadkai ügyészség vette kezébe a vizsgálatot és — mint Szabadkáról jelentik — rövid idő múlva el fogják rendelni a legutóbb elhalt férjek exhumálását.

— **Az ázsiai veszedelem.** Marienverderből jelentik, hogy hivatalos jelentés sze-

rint Marienverder kerületében öt újabb kolera megbetegedést konstatáltak s két halálos eset fordult elő kolera következtében.

— **Aki nem tud olvasni.** Egy öreg parasztember bemegy a szemüveges boltba ott panaszkodik, hogy nem tud olvasni, adjanak hát neki pápaszemet. A boltos egyik pápaszemet a másik után rakja fel a vasárló orrára, de az az elébe rakott írást csak nem tudja elolvasni. Végre mikor már minden pápaszemet felpróbálták és az öreg egyikkel se tudott olvasni, kérdi a boltos:

— Apó, talán nem tud olvasni?

— Már hogy tudnék! Hiszen ha tudnék, akkor nem vennék okulárát!

— **Majom a gyógyintézetben.** Londonból írják, hogy egy ottani gyógyintézetben egy „Dolly” nevű majom fekszik beteg. Tulajdonosa, egy cirkuszigazgató, éppen úgy fizet érte, mint ahogyan beteg emberért szokás, s aminap megoperáltatta a majmot, melynek a jobb karján óriási daganat van. Az orvosok nagyon dicsérik a páciens, hogy nyugodtan tűrte az operációt.

— **Népgyűlés Kassán.** E hó 10-én, vasárnap délután 3 órakor a kassai szociáldemokratapárt nagyszabású népgyűlést rendez az általános titkos választói jog érdekében. A gyűlésen Fényes Samu dr. lesz az előadó, meghívják gr. Hadik Béla, Kassa országgyűlési képviselőjét is, hogy nyilatkozzék az általános választói jogról.

— **A katonai bántalmazás ellen.** A porosz katonákat ugyancsak kizárhatják a főlebbvalóik. Erre mutat a következő berlini távirat: Eynem porosz hadügyminiszter rendeletet intézett az összes ezredparancsnokságokhoz, amelyben utasítja a legénységet, hogy a főlebbvalók részéről való minden bántalmazást azonnal jelentsenek föl, mert csak a legénység közreműködésével lehet az efféle visszaélésnek egyszer s mindenkorra végét vetni.

— **Hét megmárt ember.** Lőcsei levelezőnk írja: Nagy pánikot idézett elő tegnap Leibic városban egy a szomszéd községből odavetődött veszett kutya. A tajtékozó eb megtámadta az utcán járó-kelőket és megmárt hét embert, valamint az utcában lévő kutyákat is. Hogy további garázdálkodását megakadályozzák, a férfi lakosság puskákkal fölfegyverkezve üldözőbe vette a kóbor állatot egészen Késmárkig, ahol ártalmatlanná tenni sikerült. A városban most az összes kutyákat és macskákat hatósági intézkedésre kiirtották.

— **Véres harc katonák és polgárok között.** Pécsen csütörtökön éjjel — mint levelőnk írja — véres összetűzés volt négy 52-ik gyalogezredbeli katona és két fiatal polgárlegény között. Ez utóbbiak névleg Vermuthweisz Nándor és László Imre, egy korcsmából kijövet megtámadták az utcán Kling Péter szakaszvezetőt, kinek sipolására még három katona sietett a helyszínére. De a két legény nem ijedt meg a négy katonától; kihúzták késeiket és összeszurkálták a szakaszvezetőt. A katonák is oldalgyverekhez nyultak s mire a rendőrség közbelépett, a két legény sebekkel borítva feküdt a harc színhelyén. Súlyos sebeikkel a kórházba vitték őket s az összeszurkált szakaszvezető a katonai kórházban fekszik.

— **Elítélt szociálista támadók.** Még bizonyára élénk emlékezetében van olvasóinknak az a galád merénylet, melyet június 18-án három szociálista Scheicher József prelátus, reichsrathi képviselő ellen a rohrbachi állomáson elkövetett. Hainfeldben abból az alkalomból, hogy több munkásuk kitüntetésben részesült, a keresztény szociálisták ünnepélyt rendeztek, melyen dr. Scheicher tartotta az ünnepi szónoklatot. Midőn az ünnepély után a rohrbachi vasuti állomásra hajtatott, több szociáldemokrata kerékpáron követte és valóságos közporral árasztották el a kocsit, a pályaudvaron pedig tettleg bántalmazták az ősz főpapot. A merénylők, Bucher József, Stamberg Gottfried és Augusztin János felett tegnap mondott ítéletet a szt.-pölteni bíróság. A két első

vádolt beismerte a kihallgatás során a bűnét, Stamberg azonban tagadta, hogy bántalmazta Scheichert. A bíróság a tanúk közül elsőnek a sértettet, Scheicher prelátust hallgatta ki, aki előadta, hogy az ünnepély után voltak a tüntetések. Midőn a vasúthoz hajtatott, mintegy harminc kerékpáros követte kocsiját és őt kövekkel dobálták meg. Az állomáson aztán rárontottak és üldözni kezdték, úgy hogy a vér is elborította. A tanúk kihallgatása után a közvádoló beszélt s kérte a vádlottak súlyos megbüntetését. A perbeszéd elhangzása után a bíróság Buchert 1 évi, Augusztint 4 havi súlyos börtönrre ítélte, míg Stamberget bizonyítékok hiányában felmentette.

KÉT KÖZÉPISKOLAI TANULÓ a Bethlen-körút 31. sz. alatt (2. ajtó) teljes ellátásra fölvetetik egy intelligens izr. családnál. A lakás egészséges, tiszta helyiség.

ÉRDEKES ESEMÉNYEK.

(Hírek mindenfelől.)

Levágta az orrát. Nagy János ujfehértói dohányos ásóval lemetszette régi haragosa, Horváth József orrát tövéből.

Halálos zuhanás. Remete Miklósné gercei lakos, kocsijáról lezuhant és holtan terült el az országot porában.

A villamos-pózna áldozata. Mrákovics János sárvári gépészt egy kidőlt villamos-pózna agyonütötte.

A boszúálló testvérek. Moga Vaszili és Tódor agyonverték Kis Flore dengelegi parasztleányt, mert a faképnél hagyta Zsuzsanna nevű testvérjüket.

Utonállók áldozatai. Ifj. Juszko János végegyházi gazdát és feleségét Spiák Rezső néhány rablótársával megtámadta. A gazdát agyonszúrták, az asszony élet-halál közt lebeg.

Pusztító tüzész. Mátészalkán e hó 29. az ugynevezett Benesiben tűz ütött ki, mely négy házat és több melléképületet elhamvasztott.

Leégett gőzmalom. Gémes Ferenc orosházi gőzmalma leégett. Három vagon liszt felrobbant. Emberéletben nem esett kár.

A bíró szeme. A sopronmegyei Fehéregyházán tegnap Schulz földbirtokos revolverrel kilötte Német községi bíró jobb szemét.

Családirtó férj. Lanfray Koppeti vinceréi ittas állapotában lelőtte feleségét és két gyermekét, végül önmagát lőtte agyon.

Leharapta a felesége orrát. Molnár István makói kereskedő czivódás közben tövig harapta a felesége orrát.

Pofozkodó román őrnagy. A predeáli vasutállomáson Stefanszku román tűzérő nagy pofonvágtat Székely Árpád csendőrt, mikor ez felszólította őt igazolványának felmutatására. Az esetről a belügyminiszternél jelentést tettek.

Segédjegyző és pénzügyőr. Laczó Jenő felső-szelistyei segédjegyző keresztüllötte Rozolya Ferencz pénzügyőr nyakát.

Szíven szurt gépész. Egy 18 éves oláh suhancz szíven szurta Zöldvári József gépészt Maros-Keresztúron.

Vesztett ebek. Iglórol jelentik: Leibicz városban egy veszett eb egy öreg embert, két asszonyt és két gyermeket megmárt, ezeken kívül még vagy husz kutyát. Kézmárk határában a vadőrnek sikerült a veszett ebet agyonlőni.

Összeégett leány. A gyorsforralóval való könnyelmű bánásmódnak ismét áldozata van. Wieselmann Malvin 23 éves házileány tegnap este az Ér-utca 2. száma alatt gyorsforralón vacsorát melegített. Közben az égő spiritusz ruhájára dőlt, amittől meggyuladt. A szerencsétlen leány veszedelmesen összeégett. A mentők a Rókus-kórházba vitték.

Életuntak. Gletz Irén budapesti születésű 19 éves varrónő ma reggel a Lujza-utca 26. szám alatti lakásán karbololdatot ivott. A Rókusban ápolják. — Deák Sándor újpesti születésű 20 éves cipész tegnap délután az újpesti hidon föbe lőtte magát. A Rókuskórházba vitték.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Kész cipők

rakára

Adamesik Nándor

Deák Ferenc-utca 15.

Sevro, Box és mindenféle bőrből készült férfi-, női- és gyermekcipők.

Mérték utáni megrendelések gyorsan

eszközölhetnek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX



Holzer

Kassa, Fő-utca 21. szám a.

**Legszebb és legolcsóbb
gyermek- és leánykafelöltők
Intézeti kabátok
óriási választékban.**

Legtartósabb

és a

legolcsóbb

fiu- és

iskolaruhák

csak

FELDMANN

HERMAN

ruhaáruházában

kaphatók

Főutca

(Megyeházépület.)

Óriási választék.



Hirdetések
 jutányosan felvé-
 tetnek a „NAPLÓ”
 kiadóhivatalában
 Kossuth Lajos-utca 16.



Urr György szobrász

első kassai kézművészeti templombe-
 rendezés, szoborfaragó szali és oltár-
 építészeti műintézete

Kassa, Csatorna-utca 6. sz. alatt.

Főtisztelendő papság b. figyelmébe aján-
 lom hírneves műintézetemet. Művészies kivitelben készítek **oltárokat, szószékeket** szóval **tejes templombe rendezést**. Művészies kivitelben készítem a fából faragott **szent szobrokat** műtermemben. Tervezeti rajzokat, költségvetéseket díjtalanul készítek a főtisztelendő papságnak. — **Arjegyzék ingyen és bérmentve.**

A karácsonmezői r. kath. plebánia hivatalától.

196 1904. **Hivatalos bizonyítvány.**

Alulírott hivatalos hitelességgel bizonyítom, miszerint URR GYÖRGY kassai lakos, szobrász és oltárépítész ur templomomban egy román stíli új főoltárt készített s két mellékoltárt renovált, mely művészi s a hitatot gerjesztő munkáival egy híveim, valamint az én legnagyobb elismerésemel s köszönetemet kiérdemelte, miért is fentnevezett művész urat **ki a külföldi szobrászokat minden tekintetben felülmulja** — lelkeskedő Oltártestvéreimnek szíves partfogásába tiszta lelkiismerettel ajánlom.

Karácsonmező, 904. szept. hó 20-án.

LEITEREGH KÁROLY
 plebános.

Női-, uri-,

**fiu- és leányka
 gyermek keztyűk**

Az iskolai idény kezdetével

Hoffmann Vilmos
 keztyű-üzlete Kassa, főutca 69.

(a Nemzeti Színházzal szemben)

ajánlja dusan felszerelt raktárát minden fajta **fiu- és leányka-keztyűkben**. Kitűnő munka, pompás anyag. Ugy-szintén javítások és tisztítások jutányos árban eszközöltetnek.



Jóforgalmu

fűszerüzlet

Szepsi-ut 52. szám alatt a vámházzal szemben, lakással és mellékhelyiségekkel **november 1-től kiadó.**

Bővebbet **GROSZ ADOLF és FIA** cégnél.



ISKOLAÖLTÖNYÖK

FIUK, GYERMEKEK és LEÁNYKÁK részére

a legizlésesebb kivitelben és legolcsóbb árban

NEUMANN M.

CS. ÉS KIR. UDV. SZÁLLITÓNÁL

KASSA, Főutca 27.